



五马镇:育人才促发展

本报讯(记者 樊明富)仁怀市五马镇党委、政府以坝区和高粱基地建设为载体,按照“沿河农旅一体化、沿沟产品生态化、沿峰产业覆盖化”工作思路,调优农业产业结构,因地制宜推进农业现代化,让各类人才在农业现代化建设中施展才干。他们结合实际、人才类别、专业特长等因素,探索“四定多元”(因人定方向、细致定标准、培养定链条、技能定专班,多元齐发力)人才培育模式,制定“一人一策”因人施策、因类施教,充分激励和发挥“双培养”人才的主动性,大力支持他们积极投身到五马经济社会发展的热潮中去。

何庆是遵义市级领军人才培

养对象,2017年进入仁怀市五马镇协农村工作。如今,何庆领头创办的村办企业五马镇富民包材厂生意红红火火。何庆说,从去年12月至今,包材厂解决群众就业岗位51个,为村集体带来集体经济收入15万元。本月初,何庆在村党支部换届选举中走上了村支部书记岗位,他将在乡村振兴工作中继续战斗。

何庆的不断成长是五马镇实施“双培养”工作取得实效的一个缩影。近年来,五马镇严格坚持党管人才原则,牢固树立“人才是第一资源”发展理念,围绕发展抓党建、抓好党建促发展思路,用好“双培养”“离岗创业”等政策,以“四个聚焦”扎实开展人才培育,建立

人才培育与产业发展、企业需求、学校教育“三结合”模式,2名遵义市级领军人才培养对象为带头人,助推各项人才政策落地生根、取得实效。

为了让人才在五马田园大显身手,五马镇采取“政府+人才”强引领、“企业+人才”助发展、“学校+人才”练技能三大举措实施“双培养”工程。以“双坝一基”(协农坝区、鱼孔坝区和有机高粱示范基地)为重点,调优农业产业结构,为人才发展提供条件。制定《五马镇积分制考核办法》优化营商环境,提高办事效能,定期与企业人员座谈,让人才参与企业服务经营管理,助力人才成长成才。镇党委、

政府还与各职业学校、大专院校签订合作协议,根据产业发展、企业需求,引导职业学生到生产一线、田间地头、工厂车间中增才干,使之成为“田秀才”“土专家”。

目前,该镇已建成“双培养”工程示范基地1个、实训基地7个,与3家学校签订合作协议,培训实用人才5期1300人次。领军人才与离岗创业人才创办和引进产业9个,已完成投资3000万元,积累村集体经济153万元。人才创业项目中既有30万羽蛋鸡养殖、5000头生猪养殖、450亩耙耙柑等一定规模项目,也有手提袋加工厂、红心蜜柚林下套种、高粱+油菜等特色优势项目。

图片新闻



11月12日,红花岗区深溪镇机关党支部联合深溪水居党支部开展“我为群众办实事 环境卫生整治”主题党日活动,党员志愿者对集镇中心区域范围内的落叶、垃圾、小广告等进行了清理,营造干净整洁有序的镇容镇貌。(李孟珈 摄)



余庆县关兴镇狮山村合兴组的道路今年因遭多轮暴雨袭击而破损严重,给群众生产生活带来极大的不便。连日来,在村支两委的带领下,村民垫资,党员、干部、村民义务投工投劳修路。按进度,这次修路大约在年底完工。(记者 一丁 摄)



红花岗区第十五小学结合特色课程,将“校园农场”打造成学生劳动实践基地,把劳动教育与德育、智育、体育、美育有机融合。图为学校党支部利用党员活动日带领学生对“校园农场”里的果树进行剪枝维护。(记者 陈仕 摄)

务川自治县县委办

“三大课堂”推进党史学习教育走深走实

本报讯 党史学习教育开展以来,务川自治县县委办公室积极探索开发“理论课堂、移动课堂、实践课堂”三大课堂,不断推进党史学习教育走深走实。

理论课堂让信念更坚定。围绕党中央指定的4本学习材料,采取领导带头学、个人自主学、全员集中学、研讨交流学、联系实际学“五学模式”,强化干部理论武装,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。目前,已完成指

定4本书目的学习,召开集中学习会议10次,理论学习中心组集中研讨学4次,联系实际到红色遗址现场教学3批次。

移动课堂让学习更灵活。以“十个一”活动为抓手,引导党员干部认真学习党史、深刻悟思想、切实办实事、奋力开新局。目前,已开展党史学习教育演讲比赛1次、党史知识抢答赛1次、警示教育1次,开展专题党课6次、专题宣讲11场次。

实践课堂让教育更入心。以

“我为群众办实事”为抓手,结合“双在双奉献”活动,深入挂帮村和包保社区,聚焦就医、就学、小区物业管理等群众关心的热点难点问题调研,并进行相关政策宣传,切实走好群众路线,积极收集群众意见建

议,真正当好群众的“服务员”、县委的“参谋员”。目前,共收集意见或问题15条,形成调研报告24篇,建立“我为群众办实事”台账38条,已完成18条。(刘城)



龙坑街道

高标准严要求推进社区党组织换届

本报讯 播州区龙坑街道党工委提前谋划,通过高标准、严纪律、严要求、严监督,高质量推进社区党组织换届。

高标准、作示范。街道组织各社区书记、党务工作者在共青社区现场观摩,在纪律要求、选举程序、工作报告等各方面,严格标准,为后续8个社区的党组织换届起到了一个示范带头作用。

严纪律、强意识。按照中央纪委会机关、中央组织部、国家监委《关于严肃换届纪律加强换届风气监督的通知》精神,在选举前,组织学习了第十一届村(居)“两委”换届纪律监督“十严禁”“十不准”,每名参会党员签订了换届选举纪律承诺书,确保换届选举风清气正。

严要求、重程序。会议严格落实“有选举权的到会人数不少

于应到会人数的五分之四”的规定,各社区提前2天对有选举权的参会人员通知到位,通过严格会议议程,设立讨论组,听取各组的推选情况等,有效确保了选举的合法性。

严监督、作指导。街道成立了以挂帮领导为组长、挂帮部门党员干部为成员的指导组,担起了对社区党组织换届工作的监督

和指导责任,监督指导组除严格纪律和选举程序外,还通过对社区工作报告的务实情况、未来奋斗目标的确立以及在贯彻落实新发展理念等各方面的审议进行监督和审核把关,明确了思路、压实了责任。

目前,龙坑街道9个社区党组织换届全部结束。(李桂)



文明健康 有你有我

文明遵义



用公筷公勺 树用餐新风

